

УРАЛЬСКИЙ ФИНАЛ
«ВТОРОГО РЕЙХА»2

А Я ИДУ, ШАГАЮ
ПО «ЛУНЕ»3

ЛИВИЯ ПРИГЛАСИЛА
СЛОНОВ И КОНЕЙ3

«ДЕЛОВОЙ ВТОРНИК»

ОСНОВАНА
18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

НА СМЕНУ!

Вторник, 22 июня 2004 г.

№ 66 (16359)

На прием — к лучшим

ЕКАТЕРИНБУРГ. Статуэтки греческого бога врачевания Асклепия — символ премии профессионального признания «Медицинский олимп» — получили в канун праздновавшегося 20 июня Дня медицинского работника одиннадцать лучших сотрудников больниц и поликлиник города.

Нынешняя церемония вручения прошла в стиле церемонии вручения «Оскара». Напряженную тишину зала ведущий на сцене ТЮЗа нарушал вскрытием одного из трех конвертов с фамилиями финалистов, набравших максимальное число голосов, и оглашал залу имя победителя.

Только на предложение указать в анкетах фамилии лучших участковых терапевтов и педиатров откликнулось более трех тысяч екатеринбуржцев. Чтобы сделать результаты конкурса максимально «всенародными» и объективными, нынче голосование за лучших по профессии впервые проводилось в два этапа. В первом туре за своих коллег голосовали сами медики, во втором — члены экспертного совета, куда вошли главные внештатные специалисты города по 57 специальностям, представители медакадемии и больниц города.

Не обошли и неминуемых сотрудников, привычно выполняющих в праздник свою повседневную работу на местах. В воскресенье с девяти часов утра чиновники Управления здравоохранения курсировали от больницы к больнице и вручали находящимся на посту медикам сладкие подарки к чаю — торты, пирожные, газировку.

Елена МАРЬИНА

Где строится жильё?

В Екатеринбурге — горячая строительная пора. Какие городские кварталы предпочитают застройщики!

На 1-м месте — район, ограниченный улицами Фурманова — Восточная — Челюскинцев — Московская. Второе место делит район Южного автовокзала и Вторчермет. Интенсивно строятся жильё в Заречном микрорайоне и Верх-Исетском районе. Готовится к застройке правый берег Верх-Исетского пруда.

Но через полтора—два года в лидеры рейтинга выйдет Широкая Речка.

Арина РОЩИНА

Новый маршрут к монастырю

ЕКАТЕРИНБУРГ. От Храма на Крови до Ганиной Ямы, уникального православного комплекса, начал курсировать новый автобусный маршрут.

Он появился благодаря договоренности епархии и частного автопредприятия. Ежедневно с 7 утра до 19.30 примерно каждые полчаса от храма будет отходить микроавтобус. Последний рейс из Ганиной Ямы в город — в 20.20.

Стоимость проезда — от 5 до 20 рублей. Паломники, к которым можно отнести любого гостя Екатеринбурга и области, неравнодушного к истории, без труда доберутся к трагическим, а теперь очень красивым, обихожным монастырскими жителями местам.

Марина ГУЩИНА

Тагил покажет всю мощь

НИЖНИЙ ТАГИЛ. Уникальные гаубицы будут представлены на исторической экспозиции, которая откроется на Международной выставке вооружения в одном из павильонов на нижнетагильском полигоне «Старатель».

Появление на территории выставочного центра полной исторической экспозиции, как считают в областном министерстве промышленности, закономерно. Уральские предприятия с царских времен были ориентированы на выпуск оружия. Первой продукцией Невьянского и Каменского металлургических заводов были именно пушки и ядра.

Нынче участники и гости выставки впервые смогут увидеть более пяти десятков экспонатов, демонстрирующих развитие отечественных сухопутных войск. Здесь будут выставлены пушки IX века, тяжелые гаубицы «Б-4», которые составляли в Великую Отечественную войну основу резерва главного командования, а также недавно снятые с вооружения образцы.

Предвидя большой интерес любителей и знатоков военного дела, организаторы выставки намечают провести ряд экскурсий.

Елена МАРЬИНА



база ЖКХ, баня, здания вневедомственной охраны, школы, районного военного комиссариата, подстанция; вышли из строя 14,3 километра линий электропередачи и восемь километров линии связи. Правда, тепло- и водоснабжение были восстановлены уже на следующий день.

Пострадало семь человек: шести оказана медицинская помощь, а седьмого пришлось госпитализировать и срочно оперировать. Состояние жертвы разгневанной бури остается тяжелым.

Туринскому району всегда достается от природы. То у них наводнение, то ветер с мощностью торнадо. Екатеринбург пострадал гораздо меньше: в поселке городского типа Шабровский (Чкаловский район) в 17 часов сорок минут произошла авария на линии электропередачи. Остались без света четыре с половиной тысячи жителей поселка, Шабровский тальконовый комбинат. Ненадолго. 19 июня все было исправлено. Но жутя нагнала стихия порядком. Люди наблюдали, как ломаются и летят прямо на автомобили деревья, как потоками воды в считанные минуты затопило проезжую часть. У некоторых граждан тут же возник вопрос — кто и с каким расчетом строил дороги? В одних и тех же местах наводнение во время ливневой происходит постоянно! А в пятницу воды было выше колена.

По данным отдела пропаганды МЧС, люди в Екатеринбурге не пострадали. А Галина Андриянова хочет напомнить: правила безопасности при урагане существуют.

— На улице находиться в это время нежелательно. Но если уж угораздило оказаться там, не прячьтесь под деревьями, особенно хрупкими по своей природе тополями. Не скрывайтесь у одиноко стоящих деревьев: в них может ударить молния. Не следует находиться вблизи рекламных щитов: они могут быть плохо закреплены. Старайтесь держаться подальше от столбов линий электропередачи, не прикасайтесь к оборвавшимся проводам. Если вы едете на автомобиле, нужно остановиться на открытом месте, и желательно возвышенном — в низине может затопить.

Майя БУНТОВА
Фото Анатолия ЛАПТЕВА

ВО МРАКЕ МОЛНИИ БЛИСТАЛИ...

Ураган застиг врасплох. Врасплох, хотя о нем заблаговременно предупреждали. Целые каскады воды обрушились с клубящегося грозными тучами неба, стонали деревья от мощного ветра, а гремевшую потемневшую высь раскалывали молнии.

— Такое буйство всех стихий сразу для нашего региона вообще большая редкость, — делится впечатлениями начальник отдела метеорологических прогнозов Управления гидрометеорологии Галина Шепоренко. —

лета мы не уверены. Ведь это явление можно зафиксировать только незадолго до его начала. На этот раз есть разрушения и даже пострадавшие люди.

Ураган прошлся по области. «Пошалив» в Екатеринбурге в пять часов вечера, в 20 часов 20 минут он двигался полосой шириной 150 метров и протяженностью два километра в Туринском рай-

оне, с юго-запада на северо-восток. Стихия разрушила восемь и повредила пятьдесят жилых домов, в том числе сорок три частных. В них проживали 960 человек. Ущерб муниципальным жилым домам составил, по предварительным данным, почти двадцать семь миллионов рублей.

Также повреждены котельная, производственная



РЕВДА. Десять лет стоит на территории автотранспортного цеха ОАО «Средне-Уральский медпластмассовый завод» (СУМЗ) скульптура солдата, подобранная заводскими водителями на городской свалке, сообщили в цехе. Ежегодно накануне 22 июня — годовщины начала Великой Отечественной войны — работники предприятия приводят статую в порядок. Штукатуры-маляры моют памятник и покрывают его свежими белилами.

СОЛДАТ ВЕРНУЛСЯ

По словам водителя Юрия Рычкова, скульптура в послевоенные годы была установлена на территории ревдинского госпиталя в память о солдатах и офицерах, умерших здесь от ран. Однако в 90-х годах прошлого столетия памятник вывезли на свалку. Сейчас по традиции в сквере около фигуры защитника Отечества отдыхают шоферы СУМЗа, прибывшие из длительных рейсов.

ЕАН

Водителя «поймает» видеофиксатор

ЕКАТЕРИНБУРГ. Решительные меры по безопасности дорожного движения намерены принять чиновники на территории области.

Их необходимостью продиктована большим количеством дорожно-транспортных происшествий, которое резко выросло за последние пять месяцев. По сравнению с прошлым годом эта цифра увеличилась в четыре раза. За это время на автомагистралях погибло 345 человек.

Самыми распространенными причинами ДТП, треть которых традиционно происходит по вине водителей, остаются управление транспортом в состоянии опьянения, несоответствие скорости конкретным условиям движения, выезд на полосу встречного движения и несоблюдение очередности проезда.

По оценке исполняющего обязанности начальника областного Управления ГИБДД Эдуарда Бородина, сегодня размер штрафов никак не отражается на самодисциплине водителей, а потому назрела необходимость в выработке более жесткой системы наказания нерадивых автолюбителей. Учитывая, что самые тяжелые транспортные происшествия происходят на федеральных трассах, в структуре дорожно-постовой службы уже действуют специализированные роты, которые ведут патрулирование федеральных дорог и Серовского тракта. Чтобы изменить ситуацию с захлебывающимися областями ДТП, в скором времени на дорогах и перекрестках крупных городов появятся видеофиксаторы. Они позволят сотрудникам госавтослужбы безошибочно регистрировать все нарушения.

Елена МАРЬИНА

О войне и о себе

НИИ «Гипротюменьнефтегаз». Осваивал новые месторождения нефти и газа. Первым выехал в Нефтеюганск — один. За ним туда отправилась партия: изыскивали новые трассы дорог, нефтепроводов, линий электропередачи.

Последние пятнадцать лет до выхода на пенсию строил электростанции: Рефтинскую, Кармановскую, Добрянскую, Тюменскую.

— Мы строили социализм, — говорит он, — и его защищали. А теперь мы слышим, как другие люди пользуются тем, что мы сделали. Все приватизировано, превращено в чью-то собственность, а нам, ветеранам, чьими руками и умом много чего было построено, освоено, пущено в работу, — нам даже в акциях отказали!

Александр Дмитриевич написал книгу для своих потомков: детей, внуков, правнуков. Внутренний том с машинописным текстом и фотографиями — «Солдатские мемуары». Открыки из книги несколько лет назад были опубликованы в журнале «Урал».

В редакцию газеты «На смену!» он принес короткое воспоминание о своей когда-то большой семье: о матери и братьях, о том счастливым времени, когда они были все вместе... Принес старые довоенные фотографии: вот такими были молодые, сильные, умные парни...

Рассказ младшего о старших читайте в второй страничке.

Любовь ТАРАСОВА
Фото Анатолия ЛАПТЕВА



Александр Дмитриевич Зырянов — единственный оставшийся в живых из пяти братьев, остальные погибли в огне Великой Отечественной. Он же был ранен под Оршей в 1943 году, инвалид второй группы.

После войны работал на инженерных изысканиях, объездил весь Урал, Западную Сибирь. Трудился в

Спрашивайте — ответим!
«Горячий телефон» редакции
355-91-16 — с 12 до 17 часов

ПОГОДА

23—24
июня

Переменная облачность, возможны осадки.

Атмосферное давление — 735—737 мм рт. ст.

Белье ночи, хлебоборост, разлив лугового цветения — дар земли солнышку.



Температура воздуха ночью — +15 — +17°, днем — +23 — +25°

Ветер северо-западный, 1—3 м/сек.



Редакция газеты «НА СМЕНУ!» срочно требуется ВОДИТЕЛЬ с личным легковым автомобилем на временную работу (полтора месяца). Зарплата — 6500 руб. + бензин. Место жительства водителя — недалеко от центра. Тел.: 371-28-61.

